Calcolo Differenziale — Test 5

Corsi di Laurea in Informatica, a.a. 2013/14

Mettere una croce su vero o falso, lasciare in bianco se non si conosce la risposta.

Esercizio 1. Sia f(z) = 2z + arctan(z) + 1 + cos(z)

i) f & crescente in [1,00) - .

ii) f & crescente in (0, 00) - .
iii) esiste ¢ € (0, 00) tale che f'(c) =0 - .

Esercizio 2. Sia f derivabile in (a,b) e continua in [a, b]
i) f? derivabile in (a,b) |¥]
ii) se f(z) > 01in (a,b) \/f derivabile in (a,b) - .
iii) se f2(a) = f2(b ) esiste ¢ € (a,b) tale che f'(c) =0 - .
iv) se f(z) > 0in (a,b) e \/f(a) = /f(b) esmtecé(ab)talechef )=0 -.

Esercizio 3. Sia f(z) definita in (a,b) e derivabile in zy € (a,b). Sia h(z) continua in [a,b] e derivabile in
xo € (a,b) con h/(xg) = 0.

i) La funzione |f| & derivabile in z

ii) Se f(0) # 0 si ha (|f)'(z0) = sgn(f(w0))f'(xo)

iii) fh e derivabile in z

Domande aperte

insieme di derivabilita si calcolino le deriv
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Esercizio 5. Sia f(z) = 3z + 2sin(z) + 23
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Esercizio 6. Sia f(z ) ="arctanz + arctan(1). Dimostrafe che f¥
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costante nell’interv. 10%0 00). Dimostrare




